

АНАТОЛИЙ ДМИТРИЕВИЧ ЛИ (1925 – 2009)

15 января 2009 года на 84 году жизни после недолгой тяжелой болезни ушёл из жизни доктор медицинских наук профессор Анатолий Дмитриевич Ли.

Анатолий Дмитриевич родился 21 октября 1925 года в г. Уссурийске в семье крестьянина-бедняка.

В 1949 году окончил Казахский государственный медицинский институт и с августа этого же года начал врачебную деятельность в должности хирурга областной хирургической больницы г. Караганда. Здесь ему посчастливилось встретиться с замечательными людьми: хирургом Василием Васильевичем Подзолковым, научным сотрудником института Александром Васильевичем Вишневым и выдающимся учёным Александром Леонидовичем Чижевским, которые были незаслуженно осуждены и отбывали в Караганде наказание.

В мае 1950 года Анатолий Дмитриевич был назначен на должность начальника медико-санитарной части строительства новой железно-

дорожной магистрали Моинты-Чу, соединяющей угольную Караганду с Алма-Атой.

В 1951 году за успешную работу молодой доктор Анатолий Дмитриевич Ли был направлен областной организацией здравоохранения в клиническую ординатуру при Ленинградском научно-исследовательском институте травматологии и ортопедии им. Р.Р. Вредена. Здесь он получил полную профессиональную подготовку, пройдя путь от клинического ординатора до руководителя научного отдела неотложной травматологии.

В 1956 году под руководством генерал-лейтенанта медицинской службы, академика Семёна Семёновича Гирголова А.Д. Ли защитил кандидатскую диссертацию на тему «Интероцептивные рефлексы с кости и костного мозга».

Научным руководителем докторской диссертации «Повреждение связок коленного сустава», которая была успешно защищена в 1968 г., был выдающийся учёный профессор Владимир Григорьевич Вайнштейн.

В 1961 г. Анатолий Дмитриевич был командирован в г. Прокопьевск на один год для организации Кузбасского научно-исследовательского института травматологии и реабилитации в качестве научного руководителя.

Блестящий хирург, Анатолий Дмитриевич внимательно следил за развитием всех направлений в травматологии и ортопедии, особенно его интересовал метод компрессионно-дистракционного остеосинтеза, приверженность которому и привела его в 1970 году в г. Курган. Гавриил Абрамович Илизаров пригласил Анатолия Дмитриевича на должность заместителя директора по научной работе Курганского научно-исследовательского института экспериментальной и клинической ортопедии и травматологии.

В 1973 году Анатолий Дмитриевич возглавил кафедру травматологии, ортопедии и ВПХ Киргизского государственного медицинского института.

Но спустя 6 лет, в 1979 году А.Д. Ли вновь возвращается в Курган, где впервые в мире была организована специальная кафедра «Травматологии и ортопедии факультета усовершенствования врачей Свердловского государственного медицинского института на базе КНИИЭКОТ»

по изучению метода чрескостного компрессионно-дистракционного остеосинтеза по Г.А. Илизарову. Возглавить эту кафедру пригласили профессора Анатолия Дмитриевича Ли.

С 1991 года Анатолий Дмитриевич работает в Томском военно-медицинском институте в должности профессора кафедры военно-полевой хирургии. Совместно с сотрудниками кафедры, путём экспериментальных исследований, он внёс много нового в теорию формирования дистракционного регенерата, которая находит постоянное подтверждение в клинической практике при лечении последствий переломов длинных трубчатых костей.

С 2001 по 2005 годы А.Д. Ли работал консультантом в Больнице скорой медицинской помощи г. Кургана.

Анатолий Дмитриевич Ли является автором 3 монографий, 20 авторских свидетельств и более 250 журнальных публикаций.

Его отличали принципиальность, безоглядная приверженность науке, трудолюбие, глубокое знание своей специальности.

Светлая память об Анатолии Дмитриевиче Ли навсегда останется в наших сердцах.

*Выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного.
Редколлегия журнала «Травматология и ортопедия России»*